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INTRODUCCIÓN. 
INVESTIGACIÓN Y DESARROLLO EN MATEMÁTICAS APLICADAS, PRAGMA,S.A. DE C.V., es  
una empresa con amplia experiencia en el diseño y levantamiento de encuestas por 
muestreo probabilístico en las campos  Agrícola, Ganadero, Educación, Salud Pública, 
Investigación de Mercados y electoral. En este último campo, su experiencia se 
remonta a 1994 con la realización de uno de los primeros conteos rápidos para 
Presidencia de la República  y en años subsiguientes con encuestas de salida y conteos 
rápidos principalmente para organizaciones políticas y de medios. 
 
Este año se celebran, sin duda, una de las elecciones más importantes en la historia 
reciente del país y PRAGMA ha decidido realizar de una encuesta en la Ciudad de 
México, que recolecte no solamente las intenciones de votos de los ciudadanos, sino 
también pretende conocer las percepciones sobre  características que los electores 
asocian de los candidatos a la Jefatura de Gobierno y Presidencia de la República, 
también se busca identificar los principales problemas que afectan a la población de la 
CDMX y el país. 
 
Esta encuesta no es patrocinada por organismos políticos o privados. Se ha realizado 
con rigor metodológico  y objetividad. Nosotros presentamos cifras, los juicios de valor 
corresponden al lector. 
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RESUMEN DE LA METODOLOGIA 
El diseño general de la encuesta fue por muestreo probabilístico estratificado y por 
conglomerados con 3 etapas de selección: Secciones Electorales ,Manzanas y Viviendas. 
 
Los estratos fueron las 16 delegaciones de la CDMX.  Cuya muestra fue proporcional al tamaño 
con reforzamiento en delegaciones con menores poblaciones.  
 
Las secciones electorales se consideraron unidades de primera etapa y conglomerados de muestra 
de viviendas. 
 
La población objetivo fueron los 7,539,018 electores en lista nominal registrados a febrero de 
2018. 
 
La encuesta se realizó en viviendas (un elector por vivienda) entre el 1º y 14 de abril de 2018 a 
ciudadanos con credencial vigente para votar. (Levantada antes de los debates).  
 
La muestra planeada fue de 1600 entrevistas  con tasa de no respuesta  50%.  Se obtuvieron 804 
entrevistas efectivas. 
 
El margen de error alcanzado para los porcentajes de preferencias electorales por candidato a 

Jefatura de Gobierno y Presidencia de la República fue de 3.5%, con 95% de confianza, 
considerando el efecto de diseño. 
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PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA 
TOP OF MIND 
El “Top of mind” es una frase de uso frecuente en investigación de mercados. A una 
persona entrevistada se le pide que mencione la primera marca que le viene a la mente 
de un producto genérico, así se identifican los productos mejor colocados entre los 
consumidores. En nuestro caso se  identifica la presencia de los candidatos con 
independencia a la intención de votar. 

¿ Me podría mencionar los nombres de los candidatos que recuerde y el partido(s) que representan ? 

1o Andrés Manuel López Obrador (MORENA PT  PES) 53%

2o José Antonio Meade Kuribreña(PRI PVEM  PANAL) 22%

3o Ricardo Anaya Cortés (PAN PRD MC) 21%

4o Margarita Zavala Gómez (Independiente) 4%

5o Jaime Rodríguez El Bronco (Independiente) 0%

6o Armando Ríos Piter (Independiente) 0%

100%

PRIMERA MENCIÓN ("Top of Mind")

Total

Candidato a Presidencia
Porciento de 

menciones

1o Ricardo Anaya Cortés (PAN PRD MC) 41%

2o José Antonio Meade Kuribreña(PRI PVEM  PANAL) 27%

3o Andrés Manuel López Obrador (MORENA PT  PES) 25%

4o Margarita Zavala Gómez (Independiente) 7%

5o Jaime Rodríguez El Bronco (Independiente) 0%

6o Armando Ríos Piter (Independiente) 0%

100%

Candidato a Presidencia
Porciento de 

menciones

SEGUNDA MENCIÓN 

Total

Nota. Se incluyó a Armando Ríos Piter antes de su aceptación o rechazo oficial como candidato. 
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Ricardo Anaya Cortés. José Antonio Meade K. Andrés Manuel López O. Margarita Zavala Gómez.

Anaya Meade AMLO Margarita Zavala

Ricardo José Antonio Meade López Obrador Margarita

El Anaya José Antonio Obrador Zavala

Güero El del PRI Andrés Manuel Esposa de Calderón

El de la canción Pepe Meade Peje La señora Zavala

El de lentes Ya sabes quién

El del PAN Manuel López

El de la guitarrita

Formas de nombrar  a los candidatos identificados por los entrevistados

COMO LOS CONOCE LA POBLACIÓN 
En la respuesta de esa primera pregunta se registró literalmente la respuesta de los 
entrevistados y es interesante conocer los diferentes nombres y sobrenombres con los 
que la población identifica a los candidatos.  A continuación una pequeña lista de los 
más frecuentes. Hemos eliminado formas que consideramos ofensivas. 



PREFERENCIAS ELECTORALES. PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA. 
La pregunta más importante de las encuestas preelectorales es desde luego la que 
refiere a la intención de voto de los electores. Las preferencias electorales difieren 
entre mujeres y hombres. 

Mujeres Hombres

 Andrés Manuel López Obrador 49% 57% 53%

 Ricardo Anaya Cortés 18% 16% 17%

 José Antonio Meade Kuribreña 9% 7% 8%

 Margarita Zavala Gómez 3% 3% 3%

 Jaime Rodríguez "El Bronco" 1% 0% 1%

 Armando Ríos Piter 0% 0% 0%

 No ha decidido todavía 20% 17% 18%

Total 100% 100% 100.0%

Total

¿Por cuál candidato piensa votar para Presidente de la República?

Género
Candidato
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18 a 29 30 a 44 45 a 54 55 a 64 65 y más

 Andrés Manuel López Obrador 49% 50% 53% 68% 65% 53%

 Ricardo Anaya Cortés 24% 20% 13% 7% 4% 17%

 José Antonio Meade Kuribreña 6% 9% 6% 10% 9% 8%

 Margarita Zavala Gómez 3% 3% 4% 2% 0% 3%

 Jaime Rodríguez "El Bronco" 0% 0% 2% 0% 0% 1%

 Armando Ríos Piter 0% 0% 0% 0% 0% 0%

 No ha decidido todavía 18% 18% 22% 13% 22% 18%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100.0%

Total

¿Por cuál candidato piensa votar para Presidente de la República?

Grupo de Edad
Candidato

Primaria Secundaria Bachillerato Superior

 Andrés Manuel López Obrador 60% 59% 53% 44% 53%

 Ricardo Anaya Cortés 9% 14% 20% 19% 17%

 José Antonio Meade Kuribreña 9% 8% 7% 6% 8%

 Margarita Zavala Gómez 4% 1% 3% 5% 3%

 Jaime Rodríguez "El Bronco" 1% 1% 0% 1% 1%

 Armando Ríos Piter 0% 0% 0% 0% 0%

 No ha decidido todavía 17% 17% 17% 25% 18%

Total 100% 100% 100% 100% 100.0%

Total

¿Por cuál candidato piensa votar para Presidente de la República?

Candidato
Nivel Educativo

PREFERENCIAS ELECTORALES  POR GRUPO DE EDAD Y NIVEL EDUCATIVO. 
Por grupos de edad y niveles educativos también se observan importantes diferencias. 



Ricardo Anaya Cortés 0% 47% 48% 1% 1% 0% 3% 100%

José A. Meade Kuribreña 20% 0% 72% 2% 0% 0% 6% 100%

Andrés M. López Obrador 21% 70% 0% 2% 0% 0% 7% 100%

Margarita Zavala Gómez 17% 34% 37% 0% 0% 0% 12% 100%

No ha decidido 16% 43% 15% 2% 1% 0% 24% 100%

Total 16% 54% 18% 2% 0% 0% 10% 100%

Preferencias y Rechazos de Candidatos a Presidencia de la República

Jaime 

R o driguez   

"El B ro nco "

A rmando  R í o s 

P iter

R icardo  A naya 

C o rtés

Jo sé A . 

M eade 

Kuribreña

A ndrés M . 

Ló pez Obrado r

M argarita 

Z avala Gó mez
N o  rechaza T o tal

¿Por cuál candidato piensa que NO votaría  para Presidente de la República?
¿Por cuál candidato piensa votar 

para Presidente de la República?

POR QUIÉN PIENSA VOTAR Y POR QUIÉN NO VOTARÍA 
A los electores entrevistados no solamente se les preguntó por quién PIENSAN votar, sino 
también por quién  NO votarían. 
 
¿Por cuál candidato NO votaría para Presidente de la República? 
 
Incluso una buena parte de los que  no han decidido su voto o no lo quisieron mencionar,  
respondieron a la segunda pregunta  
 



EVALUACIÓN DE LOS CANDIDATOS. PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA 
Se pidió a los electores que independientemente de su preferencia electoral, calificaran a los candidatos en diversas 
“materias” claves para realizar un buen gobierno. El siguiente cuadro resume los promedios de calificaciones en 7 
características. 

Como evidentemente hay un sesgo de los electores que favorecen a AMLO, se omitieron esos electores y los 
promedios se calcularon de nuevo.  

 Honestidad en el manejo de recursos 3.8                2.3                5.8                3.5                1.8                 1.4                

 Inspira Confianza 3.7                2.2                6.0                3.4                1.7                 1.2                

 Cumplimiento de Promesas 3.4                2.1                5.7                2.9                1.7                 1.3                

 Experiencia para Gobernar 4.0                2.8                6.0                2.8                1.8                 1.4                

 Preparación para el Cargo 4.4                3.2                6.0                2.9                2.0                 1.7                

 Liderazgo 4.1                2.6                6.5                3.0                2.0                 1.5                

 Comprensión de  los problemas del pueblo 3.2                1.9                6.1                2.6                1.7                 1.3                

Promedio General 3.8                2.4                6.0                3.0                1.8                 1.4                

En una escala del 0 a 10, ¿qué calificación le otorgaría en cada uno de los siguientes aspectos a los candidatos?

Margarita 

Zavala G.

Jaime 

Rodriguez   "El 

Bronco"

Armando 

Ríos Piter

Ricardo 

Anaya C.

José A. 

Meade K.

Andrés M. 

López O.
Característica

Promedios de Calificaciones por Candidato

 Honestidad en el manejo de recursos 4.86              3.06              3.45              3.88              2.12              0.95              

 Inspira Confianza 4.94              3.03              3.45              3.78              2.17              0.97              

 Cumplimiento de Promesas 4.46              2.76              3.45              3.26              1.93              1.12              

 Experiencia para Gobernar 5.08              3.78              3.76              3.25              2.19              1.10              

 Preparación para el Cargo 5.64              4.25              3.66              3.26              2.44              1.25              

 Liderazgo 5.37              3.53              4.31              3.73              2.54              1.38              

 Comprensión de  los problemas del pueblo 4.33              2.76              3.78              3.29              2.10              0.85              

Promedio General 4.95              3.31              3.69              3.49              2.21              1.09              

Armando 

Ríos Piter

En una escala del 0 a 10, ¿qué calificación le otorgaría en cada uno de los siguientes aspectos a los candidatos?

Promedios de Calificaciones por Candidato

Característica
Ricardo 

Anaya C.

José A. 

Meade K.

Andrés M. 

López O.

Margarita 

Zavala G.

Jaime 

Rodriguez   "El 

Bronco"



PROBLEMAS NACIONALES 
Se invitó a los electores a que mencionaran los problemas de carácter nacional que 
consideran prioritarios para ser atendidos por los candidatos. 

Porciento de

Menciones

 Inseguridad 21%

 Corrupción 11%

 Pobreza 11%

 Falta de Empleo 10%

 Narcotráfico 9%

 Salud (Clínicas y Hospitales) 8%

 Educación (Escuelas y Universidades) 8%

 Impuestos altos 6%

 Costo de la vida 5%

 Medio Ambiente (Contaminación, Deforestación...) 4%

 Falta de Vivienda 4%

 Otros 4%

Total 100%

¿Cuáles son los problemas Nacionales más importantes que debería de 

atender la persona  electa a la Presidencia de la República?

Problemas  Nacionales
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GEOGRAFÍA ELECTORAL 
Las estimaciones de porcentajes a nivel Delegación Política no son suficientemente 
precisas para emitir valores, pero sí nos permiten registrar tendencias que 
identifican el origen de mayores o menores porcentajes de votos. 
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JEFATURA DE GOBIERNO DE LA CIUDAD DE MÉXICO 
TOP OF MIND 

1o  Alejandra Barrales Magdaleno 41%

2o  Claudia Sheinbaum Pardo 37%

3o  Mikel Arriola Peñalosa 21%

4o  Purificación Carpinteyro Calderón 1%

5o  Lorena Osornio Elizondo 0%

6o  Mariana Boy Tamborrell 0%

7o  Marco Antonio Rascón Córdova 0%

100%

Candidato a Jefatura de Gobierno
Porciento de 

menciones

Jefatura de Gobierno. ¿Me podría mencionar los nombres de 

los candidatos que recuerde y el partido(s) que representan ?

SEGUNDA MENCIÓN 

Total
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PREFERENCIAS ELECTORALES. JEFATURA DE GOBIERNO CDMX 

Mujeres Hombres

 Claudia Sheinbaum Pardo 30% 34% 32%

 Alejandra Barrales Magdaleno 19% 17% 18%

 Mikel Arriola Peñalosa 8% 6% 7%

 Lorena Osornio Elizondo 1% 0% 1%

 Marco Antonio Rascón Córdova 0% 0% 0%

 Purificación Carpinteyro Calderón 0% 0% 0%

 Mariana Boy Tamborrell 0% 0% 0%

 No ha decidido 42% 42% 42%

Total 100% 100% 100%

Candidato
Género

¿Por cuál candidato(a) piensa votar para Jefe de Gobierno?

Total



PREFERENCIAS ELECTORALES  POR GRUPO DE EDAD Y NIVEL EDUCATIVO. 
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POR QUIÉN PIENSA VOTAR Y POR QUIÉN NO VOTARÍA 
 

 Claudia Sheinbaum Pardo 0% 19% 62% 1% 18% 100%

 Alejandra Barrales Magdaleno 25% 0% 46% 2% 27% 100%

 Mikel Arriola Peñalosa 42% 34% 0% 2% 21% 100%

Otros 19% 16% 47% 18% 0% 100%

No ha decidido 6% 6% 14% 0% 73% 100%

Total 10% 11% 34% 1% 43% 100%

¿Por cuál candidato piensa que NO votaría  para Jefe de Gobierno de la Ciudad 

de México?

Preferencias y Rechazos de Candidatos a Jefatura de Gobierno

¿Por cuál candidato piensa votar para 

Jefe de Gobierno de la Ciudad de 

México?
 C laudia 

Sheinbaum 

P ardo

 A lejandra 

B arrales 

M agdaleno

 M ikel A rrio la 

P eñalo sa
Otro s N o  rechaza 

T o tal
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EVALUACIÓN DE LOS CANDIDATOS. JEFATURA DE GOBIERNO 

 Honestidad en el manejo de recursos 3.9 2.4 4.9 2.3 1.2 1.5

 Inspira Confianza 3.8 2.1 5.0 2.3 0.9 1.0

 Cumplimiento de Promesas 3.6 2.2 4.9 2.3 0.9 1.2

 Experiencia para Gobernar 4.0 2.4 5.1 2.3 0.8 1.3

 Preparación para el Cargo 4.0 2.5 5.5 2.0 0.9 1.4

 Liderazgo 4.3 2.3 5.1 2.0 0.7 1.1

 Comprensión de  los problemas del pueblo 3.5 2.0 4.6 2.0 0.8 1.5

Promedio General 3.9 2.2 5.0 2.2 0.9 1.3

En una escala del 0 a 10, ¿qué calificación le otorgaría en cada uno de los siguientes aspectos a los candidatos?

Promedios de Calificaciones por Candidato

Característica
A lejandra 

B arrales 

M agdaleno

M kel A rrio la 

P eñalo sa

C laudia 

Sheinbaum 

P ardo

P urif icació n 

C arpinteyro  

C alderó n

M ariana B o y 

T ambo rell

M arco  A . 

R ascó n 

C ó rdo va
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 Inseguridad 22%

Corrupción 9%

 Agua 7%

 Empleo 7%

 Transporte y Movilidad (METRO, AUTOBUSES, METROBUS) 5%

 Infraestructura Urbana ( Calles, Banquetas, Bacheo, Luminarias) 5%

 Basura 4%

 Narcotráfico 4%

 Medio Ambiente (Contaminación) 3%

 Educación 3%

 Salud ( Clínicas y Hospitales) 3%

 Acceso a Vivienda 2%

 Ordenamiento Urbano (Construcción, Estacionamientos) 2%

 Espacios Verdes y Deportivos 2%

Otros 22%

Total 100%

Problemas por atender Porciento

¿Cuáles son los problemas de la Ciudad de México más importantes que 

debería de atender la persona que fuera electa para la Jefatura de 

Gobierno de la Ciudad de México?  (Marcar con X las que mencione) 
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GEOGRAFÍA ELECTORAL 
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CONTACTO 
 Act. Francisco Sánchez Villarreal 
                         Director general 
Investigación y Desarrollo en Matemáticas Aplicadas 
                    PRAGMA S.A. de C.V.  
correo@pragmamex.com 
www.pragmamexico.com.mx 
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